

1957年10月1日创刊

东莞首批“民间林长”获颁聘书

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：记者从东莞市林业局获悉，经过前期招募、遴选，东莞首批12名“民间林长”已经产生并获颁聘书，聘期为2年。接下来，他们将分别奔赴东莞市六大林长责任区域开展工作。

9月6日，东莞首届市级“民间林长”聘任仪式在市林业局举行。东莞市林业局副局长、市林长办副主任魏元春现场为新任的12位“民间林长”颁发聘书，聘期2年。接下来，他们将奔赴松山湖、旗岭山、大

岭山、华阳湖、黄旗山、银瓶山片区六大林长责任区域，开展森林资源保护相关宣传活动，倡导生态环境文明理念，自觉践行爱林护绿行动，协助监督破坏森林资源的违法违规行为，及时反馈社会各界对林业发展的意见和建议。

魏元春表示，“民间林长”是林长制的延伸和拓展。“民间林长”深入山林，贴近群众，可以更好地发现问题、反映问题，并推进问题解决，从而达到更好地保护森林资源的目的。同时，“民间林长”还可以

对林业行政行为起到监督作用。

据介绍，“民间林长”为非经营性的公益岗位，需根据《东莞市全面推行林长制“民间林长”管理制度（试行）》提供志愿服务。“民间林长”有一定的权利和义务，在开展志愿服务活动时，要严格遵守法律法规，履行志愿服务承诺和监督举报义务，及时发现并举报涉林违法行为，发现并消除森林火灾隐患，禁止以“民间林长”的名义从事营利性活动、从事法律法规禁止的其他活动等行为。

深读东莞

2023年9月
<癸卯年七月廿四>

8 星期五 | A9

虎门国际布料交易中心内被报料存在大批违建

城管部门：已初步认定36间涉嫌违建商铺并立案查处，目前仍在进一步核实

文图
羊城晚报记者
王雷

近期，有数位东莞市虎门镇市民向羊城晚报记者报料称虎门国际布料交易中心（以下简称“虎门布料中心”）内存在大批违建。报料市民说，据不完全统计，近三四年以来，虎门布料中心物业公司共违建了八十余间商铺，每年租金收益可达四五百万。

报料市民反映的违建情况是否属实？为何大批违建商铺至今仍未得到有效处理？日前，羊城晚报记者实地走访发现，虎门布料中心的入口处、手扶电梯旁和两栋建筑相连的连廊下方确实有不少商铺疑似违建。东莞市城市管理和综合执法局虎门分局（以下简称“虎门城管分局”）回应称，虎门布料中心内确实存在涉嫌违法加建的商铺36间。对此，虎门城管分局已立案查处，目前仍在进一步核实。



虎门国际布料交易中心内景

A 市民报料 曾多次就涉嫌违建商铺进行投诉

“我在虎门布料中心做生意已经十几年了，三四年前发现物业公司开始违建商铺。这批违建的商铺分布在虎门布料中心各入口处、电梯和楼梯旁以及两栋建筑的连廊下方，非常好辨识。”其中一位报料市民方先生（化名）告诉记者，自己在过去几年里通过12345政务服务便民热线就此事举报过多次，其间确实看见有城管执法部门过来查处并贴封条，但查封后却无济于事，物业公司撕掉封条后，违建商铺则继续营业。

采访中，方先生还向记者展示了多年来他就此事举报投诉的相关记录和有关部门的回应。记者看到，其中，2020年

11月24日，虎门城管分局回应方先生称：“经核查，来文反映的地块已建营业性商铺，未办理用地手续，我分局已责令其用地者主动消除违法状态，尽快恢复土地原貌。同时，督促属地社区落实用地者整改。否则，将立案查处。”

2021年7月7日，虎门城管分局又回应方先生称：“接投诉后，我分局于2021年5月19日派出执法人员到虎门国际布料交易中心进行勘查，发现确有建设多个档口情况，执法人员现场联系到物业管理人员，当事人现场未能出示《建设工程规划许可证》。目前处于调查取证阶段，我分局将对此情况跟进处理。”

2021年12月30日，虎门

城管分局再次回应方先生称：“接投诉后，我分局于2021年12月28日派出执法人员到广东省东莞市人民北路145号虎门国际布料交易中心进行勘查，现场情况如下：该六处建筑物发现时已建成，我分局已对其进行立案调查（东城综立字[2021]第3-0492号），并函告东莞市自然资源局虎门分局与虎门镇住房和城乡建设局根据自身职能及相关法律法规进行处理，该案件目前正在调查取证中。”

方先生说，虎门布料中心内的档口很好出租，20平方米的档口一年租金就有20多万元。“按此标准计算，这批违建商铺的市值已超过一亿元。”他补充道。

B 城管回复 初步认定涉嫌违建商铺36间

为进一步证实、了解市民爆料的情况，日前，羊城晚报记者实地走访了虎门布料中心。记者现场发现，虎门布料中心生意红火，内部基本上没有闲置的商铺，不少商家不是在洽谈就是在卸货或装货，面对记者的采访也无空接应，现场一派忙碌。记者看到，位于虎门布料中心各入口处以及内部的电梯旁等边角位置的商铺无论是面积还是外形结构等都与其他商铺看起来不同，疑似违建。

这些看起来“别样”的商铺是违建商铺吗？随后，记者就相关问题函发采访虎门城管分局。虎门城管分局表示，该分局也收到了群众反映的虎门布料中心涉嫌违建的问题。经查，虎门布料中心已取得《建设工程规划许可证》报建手续，于2006年建成并通过规划验收使用。目前原开发商东莞市兴裕商贸中心开发有限公司营业执照被吊销并已退场，现由东莞市虎国物业服务有限公司接管运营。

虎门城管分局表示，2020年5月以来，该分局曾多次联合虎门镇规划部门通过市场测量核对，初步认定虎门布料中心内确实存在涉嫌违法加建的商铺36间。对此，虎门城管分局已立案查处，目前仍在进一步核实。

C 涉事资产方未正面接受采访 住建和自然资源部门称“无直接关系”

据报料人方先生介绍，虎门布料中心的物业管理方以及被认定为涉嫌违建的商铺的资产所有方是东莞市虎国物业服务有限公司。记者从“爱企查”平台了解到，东莞市虎国物业服务有限公司成立于2015年12月15日，注册地位于东莞市虎门镇国际布料交易中心D区1栋4层01号，经营范围包括物业管理、企业管理、房地产经纪、房地产咨询、物业服务评估、柜台和摊位出租等。

这批涉嫌违建的商铺是什么时候建的？具体有多少间？为何当初未被及时处理导致历史遗留问题呢？为此，8月29日和9月4日，记者曾两次电话联系东莞市虎国物业服务有限公司，对方均表示会汇报公司领导层，由领导对接采访事宜。但截至记者发稿时，该公司领导层仍

未回应记者的采访。9月7日，记者实地前往了东莞市虎国物业服务有限公司办公室，表示希望就报料人反馈的情况进一步采访公司负责人，接待记者的工作人员表示，公司负责人不经常在办公室，也不清楚他什么时候能来，自己也没有领导的联系方式。“你想要了解核实是否违建的话可找报料人核实。”这位接待记者的工作人员最后说。

这些被频繁投诉的涉嫌违建的商铺到底有无《建设工程规划许可证》？日前，记者也曾函访虎门住房和城乡建设局以及东莞市自然资源局虎门分局，表示希望就两个部门各自职权了解虎门布料中心内部涉嫌违建的更多细节。但两部门均表示和虎门布料中心涉嫌违建无直接关系，不方便采访，建记者以城管部门的回复为准。

聚焦第十四届东莞台湾名品博览会

名品优品齐亮相 科技创新氛围浓

文/羊城晚报记者 石梦卓 图/羊城晚报记者 王俊伟

9月7日，2023“台商一起融入大湾区”主题活动暨第十四届东莞台湾名品博览会将在东莞厚街广东国际展览中心开幕，为期5天的展会以“聚焦高质量 共谋新发展”为主题，展览面积达3.6万平方米，吸引超700家企业参展。据了解，本届台博会共有4500名海峡两岸工商界人士参与，预计参展人数线上线下超25万人。

3D云阵相机、电动轮椅、精美箱包……记者开幕首日在台博会现场了解到，无论是塑胶五金、鞋类箱包、日用品等传统制造业企业，还是3C电子、智能制造、AI智能机器人等先进制造及科技创新企业，均携各类新品集中亮相。其中，“机械手臂”智能型协作机器人、AI分拣机自动识别微型手机配件等产品更是营造出浓厚的科技创新氛围，展现着台资企业聚焦先进制造、科技创新转型升级的新探索。

“东莞是台达在大陆的第一个落脚基地，无论是海运、陆运、空运都很方便，同时东莞的上下游供应链非常齐全，工业生产对接效率很高。”台达电子（东莞）有限公司位于东莞石碣镇，早在1992年就在东莞设厂。在本次台博会上，台达电子主要展出其生产的智能制造管理系统，其中异形元件插件机可以协助电子组装业进行自动插件。台达机电事业群智能制造事业处亚太区总监杨应龙介绍，企业的所有设备和系统都是自主研发，能够为制造业提供数字化和智能化转型升级方案。

记者了解到，作为台商进入大陆时间最早、投资最密集的地区之一的东莞，也是全国台企最集中、最活跃的地区之一。截至2023年上半年，东莞累计批准的台资企业超1万家，约占全国十分之一；累计实际利用台资205.9亿美元，约占整个广东的三分之一。

值得一提的是，东莞台博会开幕前一天，国务院批复同意东莞深化两岸创新融合发展总体方案，为加速东莞建设两岸融合发展先行地提供了强劲的政策动力，莞台高质量发展将迎来新机遇。



工程师现场调试机器人



台博会东莞馆

湾区新闻部主编/责编 张德钢 /美编 彩关玉 /校对 苏敏

“环球厨神·国际挑战赛2023”中国总决赛在横沥开锣 48位精英厨师显厨艺展身手

羊城晚报记者余晓玲报道：9月7日，“环球厨神·国际挑战赛2023”中国总决赛在东莞市横沥镇稻香中菜厨艺职业培训学院正式拉开序幕，世界顶尖星级评审团寻“味”而至，全球48位精英厨师尽展身手、大显厨艺，将共同见证“环球厨神·龙腾金杯”总冠军的诞生。

横沥镇党委副书记、镇长何日亮在致辞中表示，希望通过本次“环球厨神挑战赛”，更好响应国家推动现代职业教育高质量发展的号召，坚持以赛为媒、以赛促训、以赛促建，不断提高餐饮人才培养质量，着力打造更多名厨队伍。同时，也希望借助本次大赛的影响力，进一步展现东莞和横沥的食品饮料

品牌和特色美食文化，让社会各界走进横沥，认识横沥，爱上横沥。

环球厨神国际专业协会创会主席陈植汉表示，本次比赛旨在为厨师及餐饮管理层提供学习、交流和展示的平台，提高厨师的技术水准和行业地位，同时推广各地美食，弘扬世界饮食文化。期待各位参赛选手为大家献上一场精彩绝伦的烹饪比拼。

当天，随着铜锣声和鼓掌声响起，“环球厨神·国际挑战赛2023”中国总决赛正式开赛。随后，选手们各就各位，备菜、热锅、倒油……为在场观众带来一场味觉和视觉的盛宴。

据悉，本届赛事设有学生组、专业厨师组和名人明星名厨世界挑战赛。大赛邀请了国际星级评审团，知名饭店、餐厅的名厨大咖，东莞四大名厨等，以及知名厨艺院校的优秀生代表等共同参与这场厨艺顶尖赛事。此外，大赛特别设置了“环球刀神挑战赛”环节，学生组和专业厨师组分组挑战，在紧凑的2分钟内将一块细软的豆腐切成绣球形状，向观众展示厨师们的专业技能和刀工技巧。

公告·声明·启事

遗失声明

东莞市金申美多商贸有限公司遗失公章一枚，须重刻，声明作废。

遗失声明

东莞市云顶文化传播有限公司遗失财务章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市君群胶制品有限公司遗失财务专用章、法人私章各一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市华旗信息科技有限公司遗失公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市富强木制工艺品有限公司遗失公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市众诚电路有限公司遗失公章，编号：44191610055495，声明作废。

遗失声明

广东俺们餐饮投资管理有限公司遗失公章一枚，登记证号码：4405452000，声明作废。

遗失声明

惠州市塞恩斯科技有限公司遗失公章、财务章各一枚，声明作废。

遗失声明

东莞市厚街福昌五金商店遗失公章、（法人：陈美凤私章），特此声明作废。

遗失声明

广东唐塑工程项目建设有限公司遗失公章，声明作废。

公告·声明·启事

遗失声明

东莞市致盛商贸有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

遗失声明

东莞市大岭山群众农庄遗失公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

广州市黄埔区振华宝行遗失公章一枚，编号4401120484661，法人姓名：施根全，共三枚，声明作废。

遗失声明

东莞市黄江镇五金经营部遗失公章一枚，登记证号码：44030302050972XJ，法人姓名：夏德华，声明作废。

公告·声明·启事

遗失声明

东莞市罗定市恒盈投资有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

遗失